



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)

[搜索](#)

首页 > 科技动态

甚大望远镜深入观测猎户座星云

发现大量褐矮星及独立的具有行星质量的天体

文章来源：科技日报 张梦然 发布时间：2016-07-15 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】

[我要分享](#)

欧洲南方天文台的甚大望远镜（VLT）日前对猎户座星云的中心展开了迄今为止最为深入的观测。有关研究成果挑战了此前被广泛接受的对猎户座星云的形成及历史的认识。

猎户座是赤道带星座之一，非常著名的猎户座大星云就位于其中，跨度约24光年，是正在产生新恒星的一个庞大气体尘埃云。这些恒星形成区中包含大量氢原子气体、年轻的炽热恒星、原行星盘以及以高速扫过物质的恒星喷流，而猎户座星云亮度很高，甚至在地球上肉眼可见，一直以来，其理想的相对距离和观测条件为人们提供了探索恒星形成理论的重要条件。

据每日科学网13日消息称，此次，智利和德国的天文学家们利用欧洲南方天文台位于智利的甚大望远镜，对猎户座大星云展开了最为全面也最为深刻的一次剖析。望远镜配备的强大HAWK-I红外仪，不仅为人们呈现了壮观美丽的图片，还揭示了是以往所知的十倍数量的褐矮星及独立的具有行星质量的天体。

褐矮星的构成类似恒星，但因质量不够大没能点燃聚变反应。虽然被叫做“失败的恒星”，但研究人员表示，发现这种低质量星体的存在本身就是一件令人兴奋的事，因为它们存在的形式正取决于其所处的环境，这对天文学家来说就是“意想不到的财富”，可以帮助更好地洞察恒星形成的历史。

此次研究结果还显示，拥有行星体积的天体数量要远远大于人们此前的预期，但以目前的技术观测这些对象仍有难度。欧南天文台在建的欧洲极大望远镜（E-ELT）的主要目标就是将这些天体展现给人类，其主镜直径为39米，计划于2024年开始运营。

团队首席科学家霍格·德拉斯表示，此次研究成果“向探索恒星与行星形成的科研新时代望了一眼”，数量庞大的行星也给未来找到一颗如地球般大小的同类星球提供了很大的机会。

热点新闻

[“一带一路”国际科学组织联盟成立](#)

[中科院A类先导专项“深海/深渊智能技术装备研制及海底应用”启动](#)

[中科院与多家国外科研机构、大学及国际组织签署合作备忘录](#)

[联合国全球卫星导航系统国际委员会第十一届大会在京召开](#)

[中科院A类先导专项“地球大数据科学工程”启动](#)

[中科院与巴基斯坦高等教育委员会和气象局签署合作备忘录](#)

视频推荐



[【新闻联播】“率先行动”计划领跑科技体制改革](#)



[【朝闻天下】“一带一路”国际科学组织联盟成立](#)

专题推荐



(责任编辑：侯苒)



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864